

我区法院“一站式”建设工作有序推进

去年实现网上立案5375件,在线调解案件6707件

近年来,自治区高级人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,紧扣一站、集约、集成、在线、融合五个关键词,围绕诉源治理多元解纷、分调裁审、立案服务、审判辅助、涉诉信访五大业务,将“走出去”“引进来”“强自身”相结合,最大限度使纠纷止于未发、化于未诉,从源头上减少矛盾纠纷的产生,从根本上减少衍生诉讼案件产生,群众满意度大幅度提升。 记者 梁兰

据自治区高级人民法院立案庭庭长熊红利介绍,2019年至2021年,是人民法院推动矛盾纠纷源头治理迈出新步子、多元化解取得新进展、在线调解实现新突破、一站式化解开创新局面的3年。其中,2019年到2020年人民法院紧紧围绕建成“一个中心、十大系统”一站式主体工程,逐步形成诉讼服务“一网通办”、诉服运行“一网统管”工作格局。2020年到2021年,人民法院立案、调解、速裁快审案件开庭、送达、诉前保全、委托鉴定等主要对外服务事项具备100%全流程在线运行功能;人民法院调解平台各法院应用率达100%;跨域立案服务覆盖率达100%;诉讼服务中心实质性化解纠纷数量达到一审民事案件60%以上,实现了最高人民法院“三个100%一个60%”目标,推动

一站通办、一网通办、一号通办、一次通办“四个一”工程落地见效。

为扎实推进“互联网+枫桥经验”,自治区高法有效打破地域阻隔和时空限制,完成了数字法院系统与在线服务平台、调解平台、律师服务平台、跨境网上立案系统、送达平台、网上保全平台、委托鉴定系统、12368诉讼服务平台、涉诉信访信息管理系统、视频监控系统等智慧诉讼服务平台对接工作。自治区高级人民法院四级高级法官助理索朗多吉告诉记者,在健全“厅网线巡”立体化诉讼服务渠道方面,积极应用智慧诉讼服务平台,实现参与诉源治理工作数据化、可视化,2021年实现网上立案5375件,较2020年增长140%;在线调解案件6707件,其中,音视频调解占调解总量二分之一以

上,比全国平均占比高出23个百分点;诉前调解成功率87.22%,高于全国平均值23个百分点;近一半的纠纷通过平台开展诉前调解。全区半数以上律师注册使用律师服务平台,累计提供立案、阅卷等网上服务2454次,普惠均等、便捷高效、智能精准的诉讼服务应用体系正在加快形成。

索朗多吉说,调解平台“三进”工作推进,147家人民法庭已全部入驻平台,占实质化运行人民法庭的100%,在线对接基层自治单位201家,就地解决纠纷4件。全区“总对总”在线诉调对接单位增至82家,“点对点”在线诉调对接正在全面推开。专业性、行业性调解组织数量增至143家,调解员数量增至265名,同比增加346%和96.3%,诉前委派案件调解成功率达87.6%。

此外,推动“案件繁简分流、轻重分离、快慢分道”,类型化调解室和速裁团队在全区法院诉讼服务中心基本实现全覆盖,繁简自动分流全面实现,并做到全区覆盖。2021年,自治区高级人民法院速裁快审案件28465件,同比增加86.9%,速裁快审案件平均审理周期47天,较同期普通案件审理周期缩短66%,少数法官办理多数简单案件的前端纠纷解决格局正逐步形成。“乃东区法院探索建立繁简分流规则,构建简单案件‘速调、速审、速判、速结’的‘四速’审理模式,真正实现简案快审,平均用时仅为156天。”熊红利说,按照“加快推进跨域立案诉讼服务改革”要求,跨域立案服务实现三级法院和案件类型100%全覆盖,并延伸至147家人民法庭,2021年跨域立案1573件。

新闻+ 西藏法院开启“互联网+司法拍卖辅助外包”模式

商报讯(记者 芮怡星)近日,自治区高级人民法院与浙江一锤定音科技有限公司签署网络司法拍卖辅助工作外包协议。自此,西藏法院开启“互联网+司法拍卖辅助外包”工作新模式。自治区高级人民法院二级高级法官邹湘江,执行局相关负责人及浙江一锤定音科技有限公司负责人罗涛等出席签约仪式。

据了解,自2017年网拍司法解释实施以来,我区各级法院坚持网拍优先原则,积极开展网拍工

作。但是近年来,随着我区法院网拍案件逐年增加,网拍效率未能充分发挥。一方面由于司法网拍涉及了大量的事务性工作,而执行干警又面临着繁重的办案压力,处置财产上拍率并不高;另一方面已经上拍的标的物宣传和介绍也有限,造成信息不对称,拍卖成交率也不甚理想。

邹湘江介绍,引入拍卖辅助机构,对网络司法拍卖辅助工作实行社会化外包,由受委托的拍辅机构承担制作拍品说明、情况核查、拍品上传和宣传、提

供咨询、现场看样、拍品保管看管、协助办理财产交割手续等服务,借助第三方司法辅助机构服务经验,能有效提高网络司法拍卖工作效率。同时,引入第三方拍辅机构有利于网络司法拍卖专业化,并能将执行法官从繁琐的拍卖事务性工作中解放出来,专注于办理执行工作,将一定程度上缓解我区法院日益凸显的人案矛盾,有效提升案件质量,同时缩短财产处置周期,提高人民群众对法院网拍工作的认可度及满意度。

一家两代人传承最美参军“接力棒”

走近张青华的家门口,首先映入眼帘的是门楣上三块灿灿的“光荣之家”牌匾,说起这三块沉甸甸的牌匾,张青华逢人就会向他们笑着介绍道:“我的宝贝女儿也去当兵了,我们一家四口,出了三个军人,可真是‘军人世家’啊!”每每说起女儿张小念,张青华脸上是抑制不住的喜悦和骄傲。2018年9月,正在上大学的女儿毅然决定携笔从戎、穿上军装、踏入军营,一家两代的“军人梦”就此圆满。 文/图 母长号 米玛罗杰记者 次吉



张小念参加军事技能比武。

穿上军装实现儿时梦想

1990年3月,张青华应征入伍。从军期间多次被评为“优秀团员”“优秀士兵”,1992年11月荣立个人三等功。而退伍后张青华依然保持着军人的优良作风,深深影响着儿子

张习军。“从小爸爸就会给我们讲很多军队的事情,也给我们看过他在军营的照片,我看了之后就觉得很威风帅气,总幻想有一天能像他一样当一名解放军战士。”张习军说。

2014年9月,高中毕业的张习军在父亲的支持下,踏上了军旅路,实现了儿时的梦

想,成为武警西藏总队某支队的一名战士。入伍后,张习军刻苦训练,站岗执勤、维稳处突、抗洪抢险……在任务、困难面前他冲锋在前,从不退让,深受战友与领导好评。然而,在即将进入当兵生涯第三年的时候,他却在这次模拟实战化训练中不小心弄伤了腰和腿,从而无法参加士官选晋工作,结束了自己的军旅生涯。

带着哥哥的梦继续前行

“带着五彩梦,从军走天涯,女儿十七八,集合在阳光下……”张小念剪掉及腰长发,穿上军装。父亲张青华忍不住称赞:“你是我们全家人的希望,一定要替哥哥和爸爸好好保卫祖国。”2018年9月,正在上大一的张小念从哥哥张习军的手里接过“接力棒”,成为了张家第一位女军人。从小就在蜜罐里长大的张小念,是全家人的宝贝,没人想到她会主动报名参军。

在新兵连,张小念是出了名的“狠”,面对一系列高强度的训练科目,战友们都是“适可而止”,而在她眼里,一次不达标,就来十次,一回上不去,就上十回,不达到优秀决不罢休。2021年6月,张小念报名参加西藏

军区“雪域之冠·2021”群众性练兵创纪录活动,获得女子组“全副武装手榴弹投远”第2名;9月,参加旅2021年度群众性练兵比武活动暨第二届军事体育运动会,取得“3分钟跳绳”第3名的好成绩;她在精武强能的同时,也不忘提高自身文化素质,充分利用业余时间自学理论知识,获得了“四有”优秀士兵称号和个人三等功。

见证一家两代人的成长

在张青华的家中,珍藏着一个军绿色箱子,里面记录着两代人的红色故事。张青华告诉记者,这个小箱子是自己新兵下连时,同乡退伍老兵送给他的“纪念品”,里面装满了各种奖励证书和军功章。如今张青华的“军功箱”已从张习军手里传到了张小念的手里,并且装得满满当当。

这个小箱子见证了张青华一家两代人的成长,承载着两代人的红色记忆,更凝聚着两代人的汗水和心血。作为一名军人和军人家属是光荣的,也是需要付出的,张青华一家两代人将责任与担当完美地融入到整个家庭的骨血中,接力延续爱国情怀,积极响应参军入伍建功军营,在当地成为一段佳话。

西藏万舜实业有限公司征集供应商公告

西藏万舜实业有限公司隶属于西藏鲲鹏建设集团有限公司控股子公司。为加强原材料采购管理、建立健全采购制度,按照公开透明、充分竞争的原则,现西藏商报上发布西藏万舜实业有限公司征集供应商公告。

一、征集材料范围:木材、钢材、门窗、交安材料、五金机电、电线电缆、管材管件、水泥以及水泥制品、花岗岩石材、装饰装修材料、金属材料、建筑辅材、卫浴洁具、安防材料、消防材料、保温材料、土工材料、零星建材。(注:经营范围仅需满足以上范围中的一项经营项目,即可申请报名)

二、数量、规格、材质:(详见招标文件)

三、资金来源:企业自筹资金

四、报名时间、地点:2022年7月5日至2022年7月18日(节假日除外),每日10:00-12:30,15:30-18:00进行报名。

报名资料:公司介绍信或委托书、营业执照(副本)、开户许可证、法人身份证、授权委托书身份证、业绩合同盖鲜章。

五、报名人资格条件:

- (1)具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件;
- (2)报名人具有征集材料项目相关营业范围(符合本次的招标经营范围);
- (3)报名人参加政府采购活动前3年内无经营活动中没有重大违法记录的书面声明;
- (4)报名人为有能力、有实力的生产商、经销商、供应商;
- (5)本次招标不接受联合体投标;
- (6)报名人注册资本不得少于50万元。

六、报名方式

1、请确定报名的供应商在规定时间内将盖章的《确认函》扫描件发送至邮箱:1029539440@qq.com。

2、现场报名:拉萨市金珠西路122号拉萨城投建设大厦2楼西藏万舜实业有限公司招标采购部进行报名。

七、资格审查方式

公开征集,各意向参与企业提交资料报名,由评审小组进行审核。

八、通讯地址:拉萨市金珠西路122号拉萨城投建设大厦2楼西藏万舜实业有限公司。

联系人:央金白珍

联系电话:18889015397

西藏万舜实业有限公司
2022年7月5日